

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК V.

Ч. 81.

СЕРЕДА, 10. ЖОВТНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 10th, 1923.

No. 81.

VOL. V.

СФОРМОВАНИЙ НОВОГО НІМЕЦЬКОГО КАБІНЕТУ.

БЕРЛІН, 6. жовтня. — Канцлер Штресман уклав нині формований свого нового кабінету, в якому він буде міністром закордонних справ, а також канцлером, а д-р Ганс Лютер міністром фінансів і д-р Кет міністром публічної економії. Новий кабінет проголошено в такій складі: Канцлер і міністер закордонних справ — д-р Густав Штресман. Міністер внутрішніх справ — Вільгельм Зольман. Міністер фінансів — д-р Ганс Лютер. Міністер праці — Гайрх Бранс. Міністер публічної економії — д-р Кет. Міністер справедливості — Густав Радбрух. Міністер країєвої оборони — д-р Отто Геслер. Міністер почт — Геффе. Міністер комунікацій — Рудольф Езер. Міністер окупованих околиць — Йоганнес Фукс. Міністер відбудови — Роберт Шмідт. Пост міністра засобів остає необсяданий.

РОБІТНИКАМ В РУРСЬКІЙ ДАНО УЛЬТІМАТ.

БЕРЛІН, 8. жовтня. — Доноситься з Ессену, що на французькій і бельгійській окупованих властей в Рурській прокламції ультімат, в якому дають їм до вибору: або вернути до праці, або бути прогнанними з окупованої території. Ультімат цей кінчиться нині. Домогання окупованих властей обіймає 50 тисяч робітників.

СТІННЕС КОНФЕРУЄ З ГЕНЕРАЛОМ ДЕГУТОМ.

ДИССЕЛЬДОРФ, 5. жовтня. — Гуго Стіннес, німецький індустріальний магнат, який прибув тут нині рано, мав конференцію з бароном Крупом, головою фабрик Крупа, який відсиджує кару за спротив французько-бельгійським окупаційним властям. Пізніше він пішов до французької головної квартири, де мав довгу конференцію з генералом Дегутом, начальником командантом окупованих військ. Стіннес не хотів нічого сказати про те, що говорено на обох конференціях.

9 РОБІТНИКІВ УБИТО НА ГОРИШНІЙ ШЛЕСКУ.

ВАРШАВА, 5. жовтня. — Наступні тут доносення кажуть, що під час недавнього заворушення в Гинденбургу на Горішній Шлеску убито 9 осіб а 14 ранено. Жертви впали під час боротьби між поліцією і демонструючими робітниками проти високого кошту життя.

ЗАМІНЕНА КАРУ СМЕРТИ НА ВІЗНИЦЮ.

ПАРІЖ, 8. жовтня. — Президент Мілеран підписав декрет, яким замінено сімом Німцям кару смерті на дожиттєво в'язницю. Ці Німці були засуджені військовим судом в Мансї днї 21. червня ц. р. за саботаж в окупованій території. Їх імена є наступні: Сассе, Маврієр, Грубер, Гансе, Шкайдер, Драєр і Фрай.

СОВІТИ ВИСЛАЛИ ДО ФІНЛЯНДІЇ ОСТРУ ПОТУ.

ШТОКГОЛЬМ, 5. жовтня. — В наслідок недавнього замордовання російських членів карелійської погранчної комісії Лаврова і Лешнева, між Совітською Росією і Фінляндією виник острій спір. Російський представник в Гельсінфорсі вручив фінляндському правительству острю ноту, в якій домагається назначення мішаної комісії для розслідування морду і покарання убійників згідно з російським правом, так як члени комісії були замордовані на російській території. Нота домагається також, щоб Фінляндія здепонувала 1,500,000 золотих марок як гарантію за вшуккування ще перед полагодженням спору. Совітська Росія зірвала також з Фінляндією дипломатичні зносини. Совітське правительсто уважає Фінляндію відповідальною з тої причини, що після російських донесень, убійники прийшли з Фінляндії і повернули до того краю після морду, якого доканоано яку мило від російсько-карелійської границі.

УБИВСТВО ГОЛОВИ ПОГРАНИЧНОЇ КОМІСІЇ.

МОСКВА, 27. вересня. — Денеца з Петрозаводська доносить, що на фінляндсько-російській границі убито предсідника російсько-карелійської погранчної комісії М. Лаврова.

АНГЛІЙСЬКА ТОРГОВЕЛЬНА МІСІЯ В МОСКВІ.

АНГЛІЙСЬКА промислова місія з Ф. Л. Балдвіном на чолі, яка перебувала в Москві, закінчила вже свої переговори і відїхала через Петроград до Англії. В склад місії входили представники найбільших англійських торговельних фірм, які мали в бувшій Росії свої відділи та підприємства. Одна з них, фірма Бекоі, об'єднує собою аж 80 машино-будівельних підприємств. Крім неї були заступлені ще корабельно-будівельна фірма Бені, фірма Троследа, нобелівський завод вибухових матеріалів і деякі помешчі.

В розмові зі співробітниками преси представник фірми Бекоі заявив таке: "Наша місія має на цілі відновлення діяльності тих підприємств, з якими ми були зв'язані до революції. Ше не час говорити про виплату відшкодовань приватним чужоземним фірмам, але час почати спільну підготовку праці. Робота, яку ми хочемо відновити, дасть можливість Англії значно збільшити свій експорт. Англія відновить импорт в С.С.Р.Р. сільсько-господарських та транспортних машин, машинобудівельних виробів і т. п. Перша стадія переговорів вже закінчилась і ми відїздимо до Англії, щоб всі зацікавлені підприємства познайомилися з ходом наших переговорів і маємо надію, що скоро повернемо знова, щоб довести до кінця почату праці. Ми дуже раді, що познайомилися з сільсько-господарською виставою. Вистава така велика, що за перший день ми вспіли оглянути тільки її частину. Але вже на підставі того, що ми бачили, можемо сказати, що розміри вистави надзвичайно грандіозні і що значіння її дуже важке не тільки для С.С.Р.Р., але й для загальному, а особливо для Англії. Ми певні, що англійсько-радянські торговельні взаємини матимуть велике майбутнє".

1,000,000 ПОЛЬСЬКИХ МАРОК ЗА \$2.50.

НЬО ЙОРК, 3. жовтня. — На тутешній біржі плачено вчера за 1,000,000 польських марок \$2.50. Позички французьких і англійських банків не припинялись до поправки фінансових відносин в Польщі. В Банківських кругах заповідають дальший упадок польської валюти.

ТУРЕЧЧИНА НАЗИВАЄТЬСЯ ВЖЕ РЕПУБЛІКОЮ.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Делегати з Константинополя повідомляють, що нова Туреччина, потверджена Люзанським договором, буде носити урядовий титул: "Република Туреччина". Ангора остале дальше столицею краю. Ці рішення запади на конференції турецької партії більшовиши під предсідательством Мустафи Кемаля.

ЗАМКНУЛИ ВСІ ЧУЖИНЦЬКІ ШПИТАЛІ.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Делегати з Константинополя до "Дейлі Експрес" кажуть, що ангорське правительсто приказало замкнути в Константинополі всі закордонні шпиталя і заведення Червоного Хреста та заборонила закордонним докторам і дентистам практикувати.

ЦЕНзуРА В КОНСТАНТИНОПОЛІ ЗНЕСЕНА.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Після евакуації міста альянтами, цензура на всі газети зістала сьогодні знесена.

В СОФІЇ ПОКАРАНО СМЕРТЮ 15 СТУДЕНТІВ.

АТЕНИ, 1. жовтня. — Телеграма з Софії доносить, що там покарано смертю 15 болгарських студентів комуністів.

КОНТРОЛЬОВАТИ ФІНАНСИ В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 3. жовтня. — На догагання міністра польських фінансів Кухарського, державний англійський банк признає для Польщі фінансового дорадника в особі Г. Юнга. Згаданий англійський банк, в порозумінню з американською банковою фірмою Моргана, згодився дістати для польського правительства позичку, але рівночасно зажадав від нього, щоб воно згодилося піддаватися англійській контролі у всіх фінансових справах. Польське правительсто зразу й спухати не хотіло про те, щоб воно піддавалося чужій контролі, а ще до того у фінансових ділах, але уперті Англії не мали охоти позичити польському правительству грошей на інших умовах і Польща остаточно згодилися на те, щоб їй можна контролювати. По довгих і неприємних церемоніях в справі контролі, міністер польських фінансів Кухарскі зателеграфував до Лондону, щоб англійський банк признав для Польщі свого сталоного контрольора.

ПЕТРОГРАДСЬКІ РОБІТНИКИ ДО НІМЕЦЬКИХ.

Петроградська Рада, вислухавши доклад члена Центр. Комітету Комуністичної Партії Німеччини Герне, вислала німецькому пролетаріатові таку привітну телеграму: "Брати, німецькі робітники! Пролетаріят Петрограду і ми робітники всего Союза Соціалістичних Радянських Республік з надзвичайною увагою стежимо за Вашою роботою. Події, що діються в Німеччині, мають світове, історичне значіння. Побіда пролетарської революції в Німеччині доведе в короткому часі до падіння Радянської Влади в цілій Європі і відкриє нову сторінку в історії всего людства. Брати, німецькі робітники! З цілим напруженням будемо ми стежити за Вашими боями і можете бути певні, що в рішучий мент буде Вам забезпечена сильна підтримка пролетаріату С.С.Р.Р. Ми своїми своїм обов'язком ітернаціоналістів виконаємо його до кінця. Хай живе революційний пролетаріят Німеччини! Хай живе союз Радянських Німеччини з Радянськими Республіками!"

ВІСТІ ЗІ СХ. ГАЛИЧИНИ.

ВІДГОМІН РОЗСТРІЛУ МЕЛЬНИЧУКА І ШЕРЕМЕТИ.

ЛЬВІВ, 21. вересня. — Днї 11. листопада 1922 р. нагалий суд в Чорткові засудив на кару смерті Червоних Січових Стрільців Мельничука і Шеремету через розстріл, який того-ж дня виконано, засуджуючи рівночасно їх 6-ох товаришів селян на п'яти й шестилітню тяжку в'язницю за убийство, зглядно поміч в убійстві польського соймового кандидата Березовського. Засуджені відбувають кару в золочівській тюрмі. Прокуратура при чортківському окружному суді обвинувачує тепер їх всіх в злочині головної зради і в злочині закона динамітового, бо викрито оружя і муніцію, яку вони принесли зза Збруча. Розправа проти всіх відбується перед давою присяглих в Чорткові в четвер, 2. жовтня ц. р.

НОВІ ВЕЛИКІ ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ.

ЛЬВІВ, 19. вересня. — Сьогодні починається у Львові перед судом присяжних розправа проти т. зв. "Твердохлібів" — Даіковського, Українського і тов. Розправа повинна була розпочатися вчора, але її відложено з огляду на недостаточний комплект суддів присяжних. Розправа буде тягнутися мабуть яких два тижні. Одночасно в Золочеві розпочинається сьогодні нагалий суд проти 14 Українців, обвинувачених у підпахах. Зі Львова виїхали д-р Лев Ганкевич, д-р М. Волошин, д-р Давидяк, обвинувачених боронитимуть також золочівські адвокати д-р Дрогомирецький і д-р Ванько; сподіються приїзду багатьох адвокатів з провінції.

АРЕШТУВАЛИ 24 САБОТАЖИСТІВ.

ЛЬВІВ, 15. вересня. — Польські часописи доносять, що в золочівському і зборівському повітах арештовано на днї 24 особи, які належали до відділу саботажистів. Двадцятих арештованих, яким мали доказати вину, відіслано до наглого суду в Золочеві.

ТОВ. Х. РАКОВСЬКИЙ ПРИБУВ ДО ЛОНДОНУ.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — Вчера прибув до Лондону Християн Раковський, який має обняти становище голови совітської місії в Англії. Разом з ним приїхав народний комісар торгівлі Красін, який до часу іменовання Раковського був головою цієї місії. Красін задержиться в Лондоні лише кілька днів. Проти іменовання Раковського головою совітської місії в Лондоні англійське правительсто зразу протестувало, але остаточно згодилося його прийняти. Становище голови совітської місії в Англії уважають в совітських кругах за одно з найбільш відповідальних з огляду на міжнародну ситуацію в Європі.

РАКОВСЬКИЙ ПРО ВІДНОСИНИ В ЗЛ. ДЕРЖАВАХ.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Християн Раковський, бувший прем'єр Радянської України, який після Леоніда Красіна об'явив уряд совітського представника в Англії, заявив в розмові з кореспондентами американської преси, що його старанням буде зробити Лондон головною точкою стрічі з американськими бізнесменами, аби позначити їх з торговельними відносинами в Радянських Республіках. "Успішним бажанням совітського правительства є заключити торговельну угоду зі Злученими Державами, — говорив Раковський, — хоч ми знаємо, що в Злучених Державах ще й досі є до нас сильне упередження. Однак я думаю, що діяльність АРА і гостина американських сенаторів, конгресменів і бізнесменів причинилися багато до того, щоб розвіяти це упередження і представити американському народові прогрес відбудови, який має місце в Радянських Республіках.

"Хоч розміри импорту до Радянських Республік зі Злучених Держав в цілому зменшились, а то головню з тої причини, що АРА застановила свою акцію і здержано довіз споживчих средств, в дійсності торговля між обома країнами зросла. Найбільше американського товару їде до колішньої так званої Далекосхідної Республіки. Ми купуємо в Злучених Держав головню хліборобські машини, а перерадовим трактори".

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх членів відділу Робітничого Запового Товариства в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбудуться в неділю 14. жовтня ц. р. о 2-й годині по полудні. Кождий член відділу Р. З. Т. повинен конечно явитися на збори, так як є дуже важні справи до полагодження. Товаришів, котрі хотять вписатися до Р.З.Т., радо виітаємо.

Заходом Драматично-Співачього Гуртня при відділі Ст. Укр. Робітничий Дім в Вінніпегу устроюєся

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14-ГО ЖОВТНЯ Ц. Р. В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

Програма концерту буде проголошена в слідуючій числі "Укр. Роб. Вістей".

В СУБОТУ, 20 ЖОВТНЯ ДРАМ.-СПІВ. ГУРТКОМ ПРИ У. Р.Д. ВІДІГРАЄ "НАЗАР СТОДОЛЯ" і "ВЕЧЕРНИЦЬ".

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

ВІЛКЕСБЕРГ, Па., 8. жовтня. — Більше як 22,000 майнерів, зайнятих в 22 майнах Годсон Кол Ко. в повітах Люсері і Лакавана, дістали нині приказ вийти на страйк. Цей страйк викликано в наслідок спорів ще з перед генерально-го страйку майнерів твердого угуга мінувшого місяця.

500 МІЛІОНІВ НІМЕЦЬКИХ МАРОК ЗА ДОЛЯРА.

БЕРЛІН, 4. жовтня. — Вістка про упадок правительства Штресмана викликала новий переполюх у фінансових кругах. На вчерашній біржі вартість німецьких марок спала до 500 мільонів марок за одного американського доляра.

КОНЦЕСІЯ ДЛЯ НІМЕЦЬКИНИ В РОСІЇ.

ШТОКГОЛЬМ. — Прибув тут бувший німецький канцлер Вірт. Він заключив в Росії договір, силою котрого Німеччина користатиме з лісових концесій на південній захід від Петрограду на терені одного мільона десятин. Акціонари зобов'язуються в замін викінчити залізничний шлях Рига-Москва і вибудувати ряд промислових заводень з капиталом 7 міль. зол. рублів.

УТВОРЕННЯ АНГЛІЙСЬКО-РОСІЙСЬКОЇ КОМПАНІЇ.

"Morning Post" довідується, що між Москвою і Лондоном заключений торговельний договір про утворення компанії для експорту російських сировинців до Великої Британії.

ПРИБУТТЯ ЛОЙДА ДЖОРДЖА ДО КАНАДИ.

Мінувшої п'ятниці, днї 5. жовтня, прибув до Нью Йорку бувший британський прем'єр Давид Лойд Джордж. На другий день, в суботу, він виїхав з Нью Йорку до Монтреалу, куди прибув того самого дня ввечерю. До Вінніпегу Лойд Джордж прибуде в слідуючій суботу, днї 13. жовтня. Він буде промовляти ввечерю в Олімпік Ринк. Звідси поїде Лойд Джордж до Мінеаполіс в Злучених Державах. Разом з Лойд Джорджом є його жінка і дочка Меган та пів тузіна секретарів. В Канаді Лойд Джордж іздить спеціальним потягом, зложеним з 5 вагонів, який віддав йому до розпоряджості як своєму гостеві сер Генрі Торнтон, президент канадських державних залізниць.

СПІВІДАННЯ З ЗЕЛІЗНИЦЯМИ РАД. СОЮЗА.

ПАРІЖ, 4. жовтня. — Конгрес Міжнародного Залізничного Союзу, який відбуває тут свої наради, рішив співідати з залізницями в Совітській Федерації. Зелізничні директори зобов'язуються в замін викінчити залізничний шлях Рига-Москва і вибудувати ряд промислових заводень з капиталом 7 міль. зол. рублів.

УВАГА! "ГЛИТАЙ АБО ПАВУК" В ВІННІПЕГУ! ВІДДІЛ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКР. РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ. В СУБОТУ, ДНЯ 13-ГО ЖОВТНЯ Ц. Р. В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ. Глитай або Павук. В драмі "Глитай або Павук" змальовується селянське життя. Вона наскрізь интересна і займаюча. ВІДДІЛ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ докладає всіх старань, щоб штука випала як найкраще. Обов'язком всіх женщин-робітниць як і робітників прибути на це представлення якнайчисленніше і запросити своїх знайомих. ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ. ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ПАМ'ЯТАЙТЕ — СУБОТА 13-ГО ЖОВТНЯ! Заходом Драматично-Співачього Гуртня при відділі Ст. Укр. Робітничий Дім в Вінніпегу устроюєся В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14-ГО ЖОВТНЯ Ц. Р. В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ КОНЦЕРТ Програма концерту буде проголошена в слідуючій числі "Укр. Роб. Вістей". В СУБОТУ, 20 ЖОВТНЯ ДРАМ.-СПІВ. ГУРТКОМ ПРИ У. Р.Д. ВІДІГРАЄ "НАЗАР СТОДОЛЯ" і "ВЕЧЕРНИЦЬ".